

李希马兴瑞到广州调研检查高考准备工作

高标准严要求做好高考组织和疫情防控工作 确保实现健康高考平安高考暖心高考

新快报讯 6月5日,省委书记李希、省长马兴瑞来到广州市的高考考点,就打好打赢疫情防控硬仗、扎实做好高考各项工作进行调研检查。

广州市第二中学考点今年安排高考考生980人,设有标准化考场35间,备用隔离考场3间、备用考场2间。李希、马兴瑞深入考务室、考场、医疗室和饭堂,实地考察了解考务安排、食品安全、医疗服务保障以及各项防疫措施落实情况,并与在考场值守的教师代表和考务人员交流,详细了解各项准备工作。李希强调,要扎实细致对考务、后勤、考生管理服务、疫情防控等各环节工作进行再梳理、再检查,明确责任落实,补齐短板

漏洞,真正把准备工作落到每一个细微之处,确保考试安全、平稳、有序进行。要严格落实高考疫情防控要求,优化完善应急预案,加强重点部位消杀通风,备齐备足防疫物资,教育引导广大考生做好个人防护,切实筑牢疫情防控“防火墙”。

李希强调,高考牵动千家万户,我们要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决落实中央决策部署,充分认识今年高考工作的特殊性、重要性、复杂性,高标准严要求做好高考组织和疫情防控工作,科学周密部署,强化服务保障,确保实现健康高考、平安高考、暖心高考,让考生舒心、让家长安心、让社会放心。一要全面落实各项防疫措施。加

强考生精准分类管理,严格实行闭环管理,扎实做好体温监测、健康管理、清洁消杀等各项工作,以“快、严、实”的硬措施,切实把防控要求落实到考前、考中和考后的全流程、各环节,做到不因疫情影响高考、不因高考引发疫情传播,努力实现健康高考。二要全力以赴保障考试安全顺利进行。充分考虑疫情、高温酷暑、汛期多雨等因素影响,加强预测预警和信息研判,强化应急演练,以扎实有效的应对处置措施为高考保驾护航。要加强全方位监管,加大人防技防力度,保证试题试卷安全和考试过程安全,努力实现平安高考。三要切实优化考生服务。设身处地为考生着想,落实落细考场用水用

电、交通、食宿、卫生、周边环境治理、食品安全等各项保障工作,加强信息发布和心理健康辅导,帮助广大考生放松心情、从容应考,努力实现暖心高考。四要加强组织领导,层层压实责任,严而又严、细而又细推动高考组织工作有力有序开展。省教育厅要切实发挥牵头作用,各地要落实好属地责任,有关部门要各司其职、协同配合,制定周密工作预案,强化应急值守、督促检查和宣传引导,凝聚起做好高考工作和疫情防控的强大合力。

省领导张硕辅、张福海、陈建文、王曦参加调研检查。

(徐林 岳宗)

今年广州高考总共有5.49万名考生,已全部完成第二轮核酸检测

五类考生“一对一”“点对点”专车接送

新快报讯 记者黄闻禹 龚吉林报道 6月5日,广州市政府新闻办举行疫情防控之高考保障专题新闻发布会。广州市卫健委、市教育局、市交通运输局等部门相关负责人介绍广州高考准备工作情况和相关具体措施。记者从发布会获悉,对于中风险地区考生、高风险地区考生、跨风险地区考生、密接考生以及居住比较分散的次密接考生等五类考生,市交通部门将采用“一对一”“点对点”专车服务的方式送考。

5.49万名考生全部完成第二轮核酸检测

广州市教育局副局长谷忠鹏介绍,今年全市报名参加高考的考生共54900人,其中社会考生3155人;共设置常规考点58个。同时,根据疫情防控需要,每个考点均按10:1配套设置隔离考场;全市启用隔离考点11个(含市第八人民医院考点),提供备用隔离考点9个。全市直接参与的考务人员达7172人。

截至6月4日24时,所有应考考生

和考务人员100%完成第一轮核酸检测,并将在6月5日全部完成第二轮核酸检测;考务人员100%接种疫苗;各考点100%完成环境样本核酸检测。市教育局将动态统计考生的精准信息,包括考生住址、健康状况、往返考点交通方式等,确保全部覆盖,不漏一人。

高风险地区 and 封闭管理区 共设4个考点

谷忠鹏介绍,今年广州在高风险地区和封闭管理区域共设有4个考点,包括省实验中学、市真光中学、市培英中学3个常规考点,以及根据疫情防控需要,启用的荔湾区金道中学1个备用考点。

具体来说,省实验中学、真光中学、培英中学住校封闭备考的考生,在本校考点考试;在高风险地区 and 封闭管理区域居家备考的考生(含省实验中学、真光中学、培英中学未住校封闭备考的考生),在金道中学考点考试。

目前,广州没有在中风险地区、封控管理区域设置考点,原计划设置1个考

点的考生已经分流到低风险地区考点。省实验中学、真光中学、培英中学目前在低风险地区和封控管理区域备考的考生,一律不回高风险地区和封闭管理区域考试。其中,省实验中学、真光中学的考生在市一中学初中部考点考试;培英中学的考生在广州大同中学考点考试。

800多辆出租车、10辆大客车做好接送服务

在高风险地区和封闭管理区域的考生,持有效身份证、准考证或“高考1”字样穗康小程序健康码离开住所乘坐高考考生专用车往返住所与考场之间,禁止离开高风险地区和封闭管理区域。

在进行隔离医学观察的考生,持有效身份证、准考证或“高考2”字样穗康小程序健康码乘坐高考考生专用车往返隔离场所和隔离考点之间,实行点对点管理。

在中风险地区、封控管理区域和低风险区域内通行的考生,持“高考3”字样穗康小程序健康码可以往返住所与考场之间,不得进入高风险地区和封闭管

理区域。

据介绍,今年全市需“暖心送考”转运往返的考生主要包括:处在高风险地区和封闭管理区域的考生,进行隔离医学观察的考生,处在中风险地区、封控管理区域的考生。均按要求专人负责、登记造册、动态管理。

广州市交通运输局副局长沈颖介绍,市交通运输部门将组织市公交集团安排800多辆出租车、10辆大客车,分级分类做好考生的接送服务。对于中风险地区考生、高风险地区考生、跨风险地区考生、密接考生以及居住比较分散的次密接考生,将采用“一对一”“点对点”专车服务的方式接送;对于居住在隔离酒店的次密接考生,会用大客车集中“点对点”接送。驾驶员将提前1天通过预留的联系电话与考生或家长联系对接,并在考试期间按照约定的时间、地点等候考生,将考生送达考场。

这次参与考生接送任务的驾驶员,均已完成两次疫苗接种,经过两次核酸检测,接受过专门的防疫培训。

众志成城,共同守护美好家园

■南方日报社论

人民高于一切,生命重于泰山。初夏时节,又一波疫情突袭羊城。“疫情就是命令,防控就是责任。”在习近平总书记、党中央的坚强领导下,全省上下迅速响应、全面动员,坚持快字为先、严字当头、实字为要,同时间赛跑、与病毒较量,众志成城打响疫情防控硬仗,共同守护美好家园。

病毒无情,人间有爱。十多天来,我们收获了太多的感动:去年白衣执甲、逆行出征的援鄂医护人员再度走上战场,任凭汗水一次次浸透防护服;广大党员干部身先士卒,让党旗在防控一线高高飘扬;志愿者们一呼百应,“我可以”“通宵也可以”,汇聚成最动听的爱心暖流;社区工作者或奔走街巷、或站岗值守,用个人的辛劳换来大家的安心;广大市民服从安排,淡定保持“广式队形”做核酸检测……疫情之下,每个人都快速响应、闻令而动,不惧烈日和暴雨,不舍白昼与黑夜,用生命守护生命,用爱心守护家园。

因为疫情,人们的空间距离拉开了,心却贴得更近了。核酸检测突遇狂风暴雨,大家一起撑起伞棚,保护着彼此、温暖着彼此;中大体育馆医护人员入馆,同学们自发鼓掌,掌声经久不息、胜过千言;热心市民捐赠饮用水,没有留下姓名,只在外卖单上备注“直接送给医护人员”;万家灯火夜,人们自发站在阳台,挥舞着手机电筒高唱《我和我的祖国》;对待感染者,没有指责抱怨,而是温言劝慰,“早日康复,得闲饮茶”……疫情面前,人们识大体、顾大局,总能找到共振的频率、共情的密码,汇聚成一道道亮光,驱散疫情的阴霾,用实际行动再一次为伟大抗疫精神书写了广东注脚。

当前,疫情防控正处在紧要关头。面对传播速度极快、传播力极强的新冠变异病毒,需要全省人民更加紧密地团结起来,心往一处想、劲往一处使,以越是艰险越向前的精神奋勇搏击、迎难而上,积合力以致胜、汇众智而成功。正如省委常委暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议所强调:“举全省之力打赢这

场疫情防控硬仗,共同守护我们的美好家园。”

共同守护美好家园,人人有份。疫情面前,没有人是孤岛,没有人能置身事外。筑牢防线,每个人既是参与者,也是受益者。“积力之所举,则无不胜也。”每个人都发一点光,就能把数不尽的萤火连成灿烂星河;每个人都出一份力,就能汇聚成排山倒海的磅礴力量;每个人都尽一份心,就能形成战胜病毒的万众一心。我们相信,大家同心同德、同舟共济,守望相助、彼此温暖,一定能形成强大合力,早日战胜疫情。

共同守护美好家园,人人有责。这样的责任,源于“人民至上、生命至上”的价值坚守,源于紧紧相连的我们要守护共同的家园。不管你从事什么行业、工作在哪个岗位,无论你是公交司机、快递小哥,还是小区保安、商场服务员……每个人都是疫情防控链条上不可或缺的重要一环。戴口罩、少聚集、不抢购,多一些相互理解,多一些配合支持。每个人照顾好自己、关爱好他人,就是在为抗击疫情增

添力量,就是在为打赢这场硬仗作出自己的贡献。

共同守护美好家园,人人担当。同时间赛跑,必须争分夺秒、雷厉风行;与病毒较量,必须坚决果断、科学应战。形势逼人,容不得丝毫懈怠,每个人都要担当起该担当的责任。担当,体现在舍小家、为大家的职责坚守上,体现在迎着危险冲、顶着风浪上的果敢行动上,体现在为了疫情防控不怕得罪人的不妥协态度上。各级党组织和广大党员干部须冲锋在前、担当作为,把疫情防控作为检验党史学习教育成效的试金石,以有力作为和细致工作体现忠诚与担当,用辛苦和汗水守护好群众的生命安全和身体健康。

“万夫一力,天下无敌。”越是面对挑战,越需要团结的力量;越是攻坚克难,越需要群策群力。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全省一盘棋,全面行动起来,全员参与进来,万众一心、众志成城,就没有我们克服不了的困难、迈不过去的坎,就一定能够打赢这场疫情防控硬仗,共同守护好我们的美好家园!